

# 亚足联年度奖 中国颗粒无收

## 杰帕罗夫意外再次荣膺亚洲足球先生称号

□新华社记者 公兵 林昊

亚足联“不到场不获奖”的规定“害”了呼声最高的日本球员香川真司，导致他未能当选2011年度亚洲足球先生。乌兹别克斯坦球员杰帕罗夫意外当选。日本女足队长泽穗希也因为未能出席，将亚洲足球小姐的荣誉“让”给了队友宫间绫，错过了在该奖项上上演“帽子戏法”的机会。

中国未能入选任何奖项的最终候选名单。

23日的亚足联年度颁奖典礼在马来西亚吉隆坡举行，共颁发了19个奖项，日本拿下9个奖项，成为最大赢家。除了亚洲足球小姐奖，他们还将最佳协会、最佳五人制球队（名古屋海洋）、最佳女子裁判（山岸幸子）、最佳男子国家队、最佳女子国家队、最佳女子教练（手冢贵子）、最佳男子教练（佐佐木则夫）、最佳男子新秀（石毛秀树）奖收入囊中。

杰帕罗夫是继2008年后第二次获奖。在22日的颁奖前新闻发布会上他就曾说，如果自己获奖，将是对乌兹别克斯坦球员的鼓励。

杰帕罗夫今年7月从首尔FC队转会至沙特阿尔沙巴布队。对此，他表示是“一个艰难的决定”。去欧洲踢球依然是他的梦想。

26岁的宫间绫是任意球专家，她帮助日本女足在2011年德国女足世界杯上夺冠。“能够获奖让我意外，但也让我激励。”宫间绫说。

亚洲之钻奖颁发给为推动亚洲足球运动作出突出贡献的个人。此次获奖的是亚足联前主席苏丹·艾哈迈德·沙阿。旨在宣传亚足联社会责任梦想亚洲奖颁发给了卡塔尔的“走向亚洲”项目。

其他奖项颁发情况如下：最佳公平竞赛



亚洲足球先生杰帕罗夫(左)和亚洲足球小姐宫间绫手捧奖杯。

(新浪图片)

奖(韩国足协)、最佳俱乐部(卡塔尔阿尔萨德)、最佳女子助理裁判(澳大利亚萨拉)、最佳男子助理裁判(乌兹别克斯坦拉苏洛夫)、

最佳男子裁判(乌兹别克斯坦伊尔马托夫)、最佳女子新秀(澳大利亚富德)、最佳五人制球员(伊朗穆罕默德)。

# 不是我不明白 这世界变化快

## 亚足联会议再生波澜 中超亚冠名额最终缩减至3.5个

□新华社记者 公兵 林昊

经过一番没有硝烟的“战斗”，中超联赛的4个亚冠联赛的参赛名额还是被缩减到3.5个(3个正赛名额加一个附加赛名额)。中超联赛第三名辽宁队将通过打附加赛争夺一个正赛名额。

亚足联执委会23日未能批准亚足联竞赛委员会提交的包括保留中超4个亚冠名额在内的提案，中超的亚冠名额最终被减去了半个。

有关亚冠名额的A方案20日在职业足球联席会议上提出，该方案最大的受益者是卡塔尔(4个)和乌兹别克斯坦(3+1个)，韩国和中国的亚冠名额均缩减了0.5个。该方案一经抛出，便遭到中国足协代表的抵制。

经过激烈辩论，会议并未达成一致。此后，亚足联亚冠联赛委员会主席川渊三郎和亚足联竞赛部21日向亚足联竞赛委员会提出B方案，该方案保留了中国、日本、韩国、沙特的4个名额，但引起在各项亚冠标准均

达标的卡塔尔等国的不满，各方同样未能在该方案上达成一致。此后，亚足联竞赛委员会主席萨克尔抛出C方案，该方案又将中国的名额缩减0.5个，但同样没能达成一致。后经投票，B方案成为提交亚足联执委会的方案。正常来讲，亚足联执委会不会推翻竞赛委员会的决议，但23日在马来西亚吉隆坡举行的亚足联执委会却再生波澜，原本3个小时的会议开了近6个小时，各方争执不下。结果经过投票，A方案得以通过，中超4个亚冠名额未能保住。

# NBA 劳资双方重新接触

## 希望圣诞节可以开赛

□新华社记者 梁金雄

自NBA劳资纠纷走进死胡同并步入司法程序后，球员和老板代表于22日首次有了接触并于23日再度聚首，以期在圣诞节揭开缩短版的2011-2012赛季。

《纽约时报》在23日的报道中说，有两个接近这次谈判的人向他们证实了劳资双方已回到了谈判桌前。不过，由于球员工会已解散，球员已向法院提起反垄断诉讼，因此这次谈判是在劳资双方的代表律师之间进行的。

来自联盟的消息说，理论上新赛季在圣诞节时开赛还存在可能。一位NBA发言人当天表示，联盟仍倾向于通过谈判来解决纠纷，结束停摆。

圣诞节通常在NBA被视为整个赛季的第一个重要日子。从这一天开始，全美电视开始把转播重点移向NBA。根据原赛程，新赛季“圣诞大餐”将向球迷送上三盘“大餐”——由今年总冠军小牛队交手亚军热火队，东部亚军公牛队对阵去年总冠军湖人队，老牌劲旅凯尔特人队对垒东部新贵尼克斯队。

因在新一期劳资协议谈判上分歧过大，NBA于今年7月1日停摆，并把新赛季常规赛的比赛取消至12月15日。

14日，球员工会在纽约召开的球员代表会上作出决定，拒绝老板方提交的最新修订提案，同时准备解散工会与资方对簿公堂。鉴于解散工会和动用法律手段解决劳资纠纷需要至少几个月时间，球员的决定很可能断送2011-2012整个赛季。

不过，虽然劳资双方已步入司法程序，但只要法庭没有给出最终判决，双方仍可继续坐在桌前谈判。

女子国际象棋世界冠军赛

## 侯逸凡卫冕十拿九稳

□新华社记者 杨柯

在阿尔巴尼亚首都地拉那举行的2011年女子国际象棋世界冠军赛23日结束了第7盘的比赛。现世界冠军、中国棋手侯逸凡经过近一百回合激战，战胜印度名将科内鲁，尚需0.5分即可蝉联世界棋后。

这盘棋是自本月14日开赛以来用时最长的一盘棋，从当地时间下午3点，一直杀至晚上8点半。在已经进行的前7局的比赛中，侯逸凡以3胜4和的战绩积5分，领先对手3分。总教练叶江川称，小侯卫冕已经“十拿九稳”。

下面三盘棋只要和一盘棋，取得半分，侯逸凡就可获胜。

侯逸凡表示：“拿下这盘棋固然很开心，但是毕竟比赛还在继续，后面还是要下好。”

中日围棋快棋冠军赛

## 朴文垚轻取井山裕太

□新华社记者 王镜宇 王浩明

第13届阿含·桐山杯中日围棋快棋冠军对抗赛24日在广州中山大学的黑石屋战罢，中国的阿含·桐山杯冠军朴文垚九段执黑201手中盘战胜日本的阿含·桐山杯冠军井山裕太九段，中国棋手在这项对抗赛中赢得九连胜。

凭借这场胜利，朴文垚还收获了500万日元的奖金，井山裕太也有200万日元进账。

本次比赛是中日新锐势力的一次强强对抗，23岁的朴文垚是LG杯世界棋王赛冠军，而22岁的井山裕太是日本的天元头衔拥有者，有“金童”之称。

不过，这盘棋的进程基本是一边倒的趋势，最终朴文垚屠龙成功，中盘获胜。

赢棋之后，朴文垚显得很淡定。他说，这盘棋一直非常乱，双方都有失误，自己赢得比较幸运。朴文垚还表示，自己虽然拿了世界冠军，但是国内的战绩并不是特别好，缺乏说服力，希望能以这次胜利为契机，让自己在国内的成绩也越来越好。

## 请求取消终身“禁足” 哈曼再次上诉

□据 新华社

国际体育仲裁法庭23日公布的一项公告称，亚足联前主席哈曼已经向国际体育仲裁法庭提交了关于其被终身禁止从事与足球有关活动的上诉。

哈曼因被指控在竞选国际足联主席的过程中有贿选嫌疑，遭到国际足联道德委员会的调查。亚足联随后作出相应决定：撤销哈曼在亚足联的职务，任命时任亚足联第一副主席的张吉龙担任代理主席。7月23日，国际足联道德委员会向哈曼下达了最终处罚决定——终身禁止其从事与足球有关的活动。

哈曼在今年8月19日已经向国际体育仲裁法庭提起关于其亚足联主席职务被撤销的上诉，最终国际体育仲裁法庭9月30日宣布驳回哈曼的上诉请求。

然而哈曼声称，国际足联对他的裁决是一场“政治阴谋”，他将为了自己的清白一直申诉下去。